



Litoměřice, 3.10.2020

**Všem duchovním správcům farností litoměřické diecéze
a všem bratrům a sestrám, mým diecézánům**

Draží bratři a otcové, kněží a jáhnové, duchovní správci,
milí bratři a sestry v Kristu, vážení moji diecézané,

chci Vás všechny pozdravit ve jménu Páně s ujištěním, že zkoušky, které nyní musíme všichni opět prožívat, jistě překonáme s Boží pomocí a pod ochranou Panny Marie, zvláště, když budeme vědomě duchovně spojeni v modlitbách a v trpělivém snášení obětí, nejistot a různých bolestných ohrožení. V pondělí 5. října t.r. začíná platit nanovo nouzový stav. Zatím je vyhlášen na 14 dní, tzn. do 19.10.t.r. Rád bych Vám sdělil několik doporučení a rad pro následující dny.

1/ Duchovní správce, kněze a jáhny, prosím, aby při podávání Eucharistie, dbali ve zvýšené míře na dezinfekční ošetření svých rukou. Nenařizuji, ale vřele doporučuji Tělo Páně podávat komunikantům na ruku. Pokud někoho z přijímajících váže jeho svědomí přijímat jen do úst, vyhovme mu, aniž bychom vzbudili rozruch, avšak tím spíše pak pamatujme na dezinfekci našich rukou. Podávat Eucharistii v nynější době epidemie „pod obojí způsobou“ nedoporučuji, ba přímo před touto formou varuji. Očekávám, že nikdo nebude jednat svévolně.

2/ Bratry a sestry, komunikanty Eucharistie, prosím a žádám, aby ve dnech epidemie přijali způsob podávání a přijímání, který stanoví celebrant v dané farnosti.

3/ Konání bohoslužeb je pro dobu 2 nastávajících týdnů, tj. do 19.10.t.r. omezeno na počet 100 přítomných sedících účastníků, s výjimkou celebranta a asistujících pomocníků. Bohoslužby jsou bez zpěvu věřících.

4/ Konání pohřbů a svateb bude mít od 19.10.t.r. svá pravidla. Až budou vyhlášena, připojím k nim pro Vás pastorační doporučení.

5/ Ve větších farnostech, kde se obvykle schází více než 100 účastníků, lze, pokud je to možné pro samotné kněze, přidat další bohoslužbu.

6/ Farní aktivity co do počtu účastníků, podléhají omezení do 10 osob uvnitř, a do 20 osob mimo uzavřený prostor.

Vyzývám Vás všechny, abychom nepodléhali strachům a panikám. Jednejme rozumně a ohleduplně. Nemysleme jen na sebe, podpírejme jeden druhého, zvl. starší a nedospělé. Bůh buď s námi se všemi! On přece o nás ví, věřme Mu.

V Kristu Váš

Mons. Jan BAXANT
biskup litoměřický